



Подрядчики пообещали Денису Паслеру (справа) закончить реконструкцию бассейна к 1 декабря

Настроены на сдачу

Председатель правительства области ознакомился со стройками Кировграда

Екатерина ГРАДОБОВА

К 1 сентября в Кировграде должны были закончиться строительство детского сада, идёт реконструкция бассейна. По этой территории у правительства Свердловской области накопилось немало и других вопросов. Глава областного кабинета министров Денис Паслер решил познаться с ситуацией в городе.

«Вопросы были обоюдные. Какую команду администрации, так и у неё к нам, — объясняет цель поездки Денис Паслер. — Глава Кировградского городского округа приезжает в Екатеринбург на рабочие встречи, обозначает круг проблем. Но надо увидеть ситуацию вживую, чтобы детально разобраться».

Вместе с председателем правительства в Кировград приехали представители областных министерств. Кировград — город довольно типичными проблемами. К примеру, здесь тоже есть очередь в детские сады. Сейчас она составляет 206 человек, но должна полностью исчезнуть с появлением нового детского сада.

«Остался ряд недоделок, с которыми запустить детский сад в работу нельзя, — разъяснила начальник управления образования Кировградского ГО Наталья Кобкина. — Но он примет детей 1 октября».

С плавающим бассейном «Чайка», который реконструируется в Кировграде, тоже вышла беда. Стройка ещё в самом разгаре. Но средств не хватает. Денис Паслер также побывал на линейке в школе №3, посетил Кировградский завод твёрдых сплавов и промплощадку филиала «Производство полиметаллов» «Уралэлектромедь». А завершил рабочую поездку совещанием, на котором вместе с членами кабинета министров и командой администрации обсудил социально-экономическую обстановку в территории.

На совещании глава Кировградского городского округа Александр Оськин поставил перед председателем правительства ребром вопрос о водоснабжении и качестве воды в округе. Горячая вода поступает по часам, и качество её оставляет желать лучшего. Часть воды берётся из открытых источников. Необходимо строительство очистных сооружений. Тут уже Денис Паслер дал ответ, что в этом году в областном бюджете деньги на эти нужды не закладывались, но правительство в курсе проблемы, и она будет решаться.

Медаль от губернатора

Евгений Куйвашев в День знаний вручил премии и награды пятидесяти лучшим учащимся области

Лидия САБАНИНА

Премии губернатора Свердловской области за особые успехи, достигнутые в 2011-2012 учебном году, талантливым школьникам вручены в 16-й раз. На сегодняшний день этой награды удостоены 640 ребят из 58 территорий области. В 2012 году в списке награждённых жители 22 населённых пунктов, географию лауреатов премии в этот раз расширили ребята из села Азигулово Артинского ГО, деревни Верхний Потап Ачитского ГО и посёлка Новообсест Горноуральского ГО.



Евгений Куйвашев пожелал каждому из пятидесяти лауреатов губернаторской премии. «Способность творчески мыслить, принимать нестандартные и смелые решения закладывается в детстве», — подчеркнул глава области

Одарённые школьники из разных уголков Среднего Урала получили медали и премии в размере 30 тысяч рублей. На память о торжественной церемонии у ребят, их родителей и педагогов остались дипломы лауреатов, благодарственные письма и впечатлительные по знавательной экскурсии по дому Севастьянова, где их заслуги отметил глава области.

«В нашем регионе ведётся системная работа по поиску и поддержке юных дарований. Создание оптимальных условий для развития и раскрытия потенциала детей — один из приоритетов нашей политики в сфере образования, — подчеркнул Евгений Куйвашев. Юные уральцы преуспели в исследовательской и изобретательской деятельности, олимпиадах по точным и гуманитарным наукам, художественном творчестве, спорте и спортивно-технических состязаниях. Объединяет же их то, что одну из первых в своей жизни наград ребята получили благодаря каждодневному и упорному труду, умению добиваться результата, использовать свои неординарные способности».

...Сергей Пьянков из Екатеринбургa победил в областном конкурсе декоративно-прикладного искусства «Живая старина», его изумительное мастерство резчика по дереву было отмечено и дипломом на международной выставке в Италии.

Изучение памятников природы, исторических материалов в рамках эколого-краеведческой работы о «тропе Кузнецова» позволило Александру Образову из Верхней Пышмы занять призовое место на конкурсе-форуме «Мы — уральцы!».

Эльмира Южакова из посёлка Новообсест свой исследовательский проект посвятила изучению истории детского дома посёлка, в котором в 1941-1952 годах находились эвакуированные из блокадного Ленинграда дети, а также беспризорники со всей страны.

В послужном списке 17-летнего изобретателя Степана Тарасова из Екатеринбургa помимо побед на конкурсах областного и всероссийского уровня, золотая медаль международного салона изобретений и инноваций «Архимед». Степан придумал новый способ изготовления карт памяти («флэшек») при помощи специального аппарата для сварки цветных металлов. Работу над усовершенствованием аппарата, который, несомненно, будет востребован в промышленности, изобретатель планирует продолжать — этим летом он стал студентом УрФУ.

ВАЖНО

В День знаний губернатор Евгений Куйвашев встретился с первокурсниками Уральского федерального университета, которым в этот день торжественно вручили своеобразный символ высшего образования — зачётные книжки. «Сегодня УрФУ, где учится 46 тысяч студентов, входит в список 500 лучших вузов мира и имеет все шансы в ближайшей перспективе войти в сотню лучших. У студентов есть возможность получать всё самое ценное, что есть в науке, образовании, технологии. Нашей области нужны квалифицированные кадры и настоящие патриоты, уверен, вам выдастся возможность достойно встретить гостей Всемирной универсальной выставки «Экспо» в 2020 году, — сказал глава региона».

уратов премии Евгений Куйвашев.

Губернатор отметил, что многим лауреатам прошлых лет эта премия дала старт для успешной профессиональной самореализации. Среди них уже есть кандидаты наук, успешные предприниматели и заслуженные артисты, инженеры-новаторы и спортсмены международного уровня.

«Не останавливайтесь на достигнутом, будьте честными и всегда требовательными к себе. Что толку в интеллекте, если он используется во вред обществу и служит корыстным целям? Я верю в то, что вы разовьёте свои дарования на благо общества, — напутствовал лауреатов премии Евгений Куйвашев».

Кто не желает кормить свою армию...

Президент России определил новые задачи перед отечественной промышленностью, обеспечивающей безопасность страны

Андрей ДУНАШИН

31 августа глава государства Владимир Путин провёл заседание Совета безопасности по проблемам оборонно-промышленного комплекса и обозначил стратегические задачи его модернизации.

Оборонно-промышленная отрасль традиционно значима для Среднего Урала. Издревле здесь производилось качественное оружие для русской армии. В годы Великой Отечественной войны Урал стал «оборонным краем державы». Эти традиции не утрачены и поныне. Танки для российской армии производятся в Свердловской области. Системы управления для многих ракетных комплексов разрабатываются на Среднем Урале. Артиллерийское вооружение — тоже детище нашего ОПК.

Поэтому обсуждение проблем отрасли значимо для уральцев. В.Путин отметил, что в последнее время правительство провело несколько совещаний, где рассматривалась программа развития вооружений страны до 2020 года. Это принципиально важно для нашего государства, поскольку Вооружённые силы России нуждаются в кардинальном обновлении. Требуются новые системы вооружения на уровне современных требований мировых достижений в этой отрасли. И уж, конечно, недопустимо использовать отечественные предприятия как сборочные производства для иностранной продукции, необходимо ориентироваться на отечественные разра-

КСТАТИ

«В ОПК входят, напомним, 1353 организации и предприятия, расположенные в 64 субъектах Российской Федерации, и на них работает более двух миллионов человек. Посчитайте, сколько это со смежниками, членами их семей...».

Президент России Владимир ПУТИН

ботки и комплектующие, на российскую интеллектуальную базу.

«Мы направляем на программу вооружения и программу модернизации оборонно-промышленного комплекса беспрецедентные средства — в предстоящие десятилетия почти 23 триллиона рублей, — отметил Президент России. — Все эти ресурсы должны принести адекватную отдачу и для укрепления обороноспособности страны, и для развития нашей технологической, научной и экономической базы».

Проблемы, о которых говорил В.Путин, многогранны, они затрагивают интересы не только ОПК, но во многом определяют вектор развития российской промышленности вообще. Это связано с традиционным ещё с советских времён отношением к оборонному комплексу страны: туда направлялись лучшие кадры, для «оборонки» выделялись значительные средства. Другой вопрос — эффективно ли они использовались. Этот вопрос оставим историкам. Но твёрдо скажем: в оборонной отрасли рождались передовые идеи и технологии, исполь-

МНЕНИЯ

Вячеслав МИКОТИН, заместитель генерального директора НПО «Автоматик» по экономике и финансам:

«Я считаю, что главное в выступлении президента — его высказывание по поводу единой ценовой политики в отношении продукции военного назначения».

Безусловно, политика ценообразования должна быть для всех оборонных отраслей промышленностью одна. И главное — одна методика расчёта, все должны понимать, как считаются цифры. То есть нужны правила игры, которые будут утверждены постановлением правительства. И по сути, В.Путин говорит здесь нашими словами, поскольку эти предложения мы сформировали уже давно».

Владимир ХОХРЯКОВ, заместитель главного конструктора НПО «Автоматик»:

«Что касается сборки продукции из иностранных комплектующих, то и ранее, до состоявшегося совещания, к нам предъявлялись требования по использованию преимущественно отечественных комплектующих. И мы стараемся их выполнять, несмотря на возникающие проблемы и с элементарной базой, и с покупными комплектующими изделиями, характеристики которых уступают импортным аналогам в силу ряда причин. Тем не менее, мы понимаем, что использование отечественных комплектующих это наш главный приоритет, поскольку это позволяет в том числе удерживать на плаву предприятия кооперации, поставляющие нам эти комплектующие».

зыемые затем в гражданском производстве».

На мой взгляд, к этому же выводу подводит и выступление В.Путина на Госсовете. По крайней мере, он обозначил три проблемы, касающиеся отечественной оборонной промышленности, в том числе, конечно, и предприятий Урала.

Во-первых, это вопрос о кадрах. «Чрезвычайно важный вопрос, причём на всех уровнях, начиная от рядовых рабочих и инженеров до руководителей предприятий», — отметил В.Путин. В последние время в этой сфере делается многое. Создаются совместные кафедры с вузами, как, например, в НПО «Автоматик» в Екатеринбурге. Больше молодёжи приходит на предприятия оборонно-

промышленного комплекса. Но, разумеется, здесь ещё множество проблем. Однако они решаются. И часто с привлечением частного капитала, заинтересованного в разработках и производстве конкурентоспособной продукции, традиционной прерогативе ОПК.

Во-вторых, президент обозначил необходимость модернизации производства в оборонной отрасли. «Результативность работы каждого предприятия и всего ОПК будет оцениваться, разумеется, не по объёмам освоения и вложенных средств, а по количеству и качеству выпускаемой продукции», — подчеркнул В.Путин.

Нет нужды говорить о том, что оборонка всегда была сильно передовыми научно-техническими идеями. Здесь родились технологии, позволившие сделать прорыв в будущее. Не надо забывать, что первый спутник и полёт первого человека в космос появились потому, что существовал заказ на создание средств доставки ядерного боеприпаса до территории, как тогда говорили, вероятного противника. Интернет тоже возник из оборонных потребностей США. Теперь же и достижениями космонавтики, и успехами электроники пользуются миллионы людей, не задумываясь, что именно оборонные разработки стимулировали развитие этих направлений техники».

Однако не секрет, что основные фонды отечественной оборонки основательно устарели и нуждаются в обновлении. Эта мысль понятна и близка тем, кто работает в отрасли. «...За последние 30 лет по ряду причин — и прежде всего из-за хронического недофинансирования — отечественный ОПК пропустил несколько циклов модернизации», — подчеркнул В.Путин. Для модернизации, в том числе, привлечения частного капитала и предусмотрена государственная программа модернизации оборонного комплекса».

В-третьих, — и это самая болезненная проблема — ценообразование в ОПК. Не секрет, что несколько крупных контрактов на поставку современной техники Вооружённым силам России в последние годы не состоялись только из-за цены на предлагаемую оборонкой продукции. На мой

ФОТОФАКТ



Автопробег оппозиции «Белый поток» в минувшую пятницу добрался и до Екатеринбургa. Депутат Государственной думы Илья Понорарев и активист «Левого фронта» Сергей Удальцов провели акцию на площади Труда. Интересно, что мероприятие проходило в форме встречи депутата с избирателями, а потому не было согласовано с администрацией города — по закону на это разрешение не требуется. Общение депутата с избирателями длилось около полутора часов, речь шла, в числе прочего, и о готоящемся в Москве Марше миллионов, и о требованиях, которые необходимо выдвигать к власти. Коснулись оппозиционеры и популярной в последнее время темы рабочего движения — по словам участников, Удальцов призвал развивать на предприятиях рабочий контроль. Прошло всё спокойно и мирно, несмотря на заявления организаторов о тысяче участников, на площади собралось, по разным оценкам, от 100 до 200 человек. Ещё несколько десятков — полицейские, которые следили за порядком во время акции. Напомним, всероссийский автопробег оппозиции под названием «Белый поток» стартовал 27 августа в Красноярске. К 15 сентября, когда состоится очередной Марш миллионов, участники планируют прибыть в Москву».

Депутаты и работники аппарата Законодательного Собрания Свердловской области скорбят по поводу смерти РЫБАЛКА Галины Викторовны, работавшей главными бухгалтером Законодательного Собрания Свердловской области в 1994-2010 годах, и выражают искреннее соболезнование родным и близким Галины Викторовны, её друзьям, всем, кому она была дорога. Светлая память о ней навсегда останется в сердцах тех, с кем она шла по жизни.

Ольга УЧЁНОВА

Партия Михаила Прохорова будет более традиционной

Партия, которую создаёт бизнесмен и кандидат в Президенты РФ на выборах в марте 2012 года Михаил Прохоров, будет гораздо больше соответствовать традиционным представлениям о политических партиях, чем это планировалось изначально».

В партии «Гражданская платформа», о создании которой Михаил Прохоров заявлял ещё весной, не ограничатся минимальным числом участников в 500 человек. Кроме того, структура руководства будет очень похожа на традиционные системы управления политических партий, сообщают российские СМИ.

Юридические процедуры, касающиеся регистрации в регионах партии «Гражданская платформа» завершатся в ближайшие две недели. После этого Прохоров собирается провести всероссийский съезд партии, где и будут утверждены политсовет партии и изменённая структура».

Напомним, прежде Михаил Прохоров собирался создать непривычную для российских реалий политическую партию — без чётко обозначенного лидера и идеологии, а также с ограниченным числом участников. Предполагалось, что в состав партии смогут войти всего 500 человек, юристов по образованию».

Таким образом, можно предположить, что Михаил Прохоров в скором времени начнёт активно готовить свою партию к выборам в Государственную Думу в 2016 году.

Анна ОСИПОВА